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ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ
Δ ' ΠΕΡΙΟΔΟΣ (ΠΡΟΕΔΡΞΥΟΜΕΝΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ) 

ΣΥΝΟΔΟΣ Γ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΛΕ 

Ποφασκευή 27 Νοεμβρίου 1987

Αθήνα, σήμερα την 27η Νοεμβρίου 1987. ημέρα Παρα
σκευή και ώρα χ ΐ .19, συνήλθε στην Αίθουσα των Συνεδριά
σεων του Βουλευ'ηρίου η Βουλή σε Ολομέλεια:, για να συνε- 
δο:άσει υπό την Πτοεδρία του Προέδρου κ. ΓΙΑΝΝΗ Ν. Α
ΛΕΓΡΑ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ^Γιάννης Ν. Αλευράς). Κύριοί συνάδελφοι, 
αρχίζει η, συνεδρίαση.

'.Εχω την τιμή να ανακοινώσω έγγραφο της Γραμματείας 
του Υπουργικού Συμβουλίου προς τον κ. Πρόεδρο της Βου
λής σχετικά με την κυβερνητική μεταβολή, η οποία έχε; ως
εξής:

«Έχουμε την τιμή να παρακαλέσουμε όπως ανακοινώσετε 
στο Σώμα, ότι:

Α. Με το Π.Δ. 445/27.11.1987 (ΦΕΚ 211/27.11.87
τ. Α ') , έγινε δεκτή η παραίτηση που υπέβαλαν οι Υπουργοί 
Εθνικής Οικονομίας κ. Κώστας Σημίτης, Εμπορίου κ, Π α
ναγιώτης Ρουμελιώτης και ο Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας 
και Θρησκευμάτων κ. Γρήγορης Σόλωμός.

Β. Με το Π.Δ. 446/27.11.1987 (ΦΕΚ 211/27.11.87 
τ. Α1')  διορίσθηκαν· οι κύριοι:

—  Παναγιώτης Ρουμελιώτης, Υπουργός Εθνικής Οικο
νομίας.

— Νικόλαος Λκριτίδης, Υπουργός Εμπορίου και
— Γρηγόρης Σολωμός, Υφυπουργός Υγείας, Πρόνοιας 

και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.
Ο Πρωθυπουργός 

ΑΝΔΡΕ ΑΣ Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ»

Ακολούθως, ανακοινώνονται προς το Σώμα από το Βου
λευτή κ. Ηλία ΠΙαπαδόπουλο τα ακόλουθα:

Α ' ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΧΕΔΙΟΥ ΝΟΜΟΥ:
Ο: Υπουργοί Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλί

σεων, Προεδρίας της Κυβέρνησης, Εσωτερικών. Εσωτερι
κών, Εθνικής Οικονομίας. Δικαιοσύνης, Εαπορίου, Οικονο
μικών και Μεταφορών και Επικοινωνιών, κατέθεσαν το σχέδιο 
'όμου «Ασφαλιστική κάλυψη ανασφάλιστων ομάδων, βελτίω
ση τ η ς  κοινωνικουσφαλιστικής προστασίας και ρύθμιση άλ
λων ασφαλιστικών θεμάτων».

Β ' ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
Οι Βουλευτές κ.κ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΡΗ ΤΙΚ Ο Σ και

ΕΛΙΑΣ ΒΕΖΔΓΈΒΑΝΗΣ κατέθεσαν αναφορά των Εργα
ζόμενων στο Υπουργείο Πολιτισμού με την οποία ζητούν την 
αύξηση ¡των δαπανών για τον Πολιτισμό γ—  Αθλητισμό,· το 
ισταμάτημα. της μονόπλευρης λιτότητας, την αναμόρφωση 
του θεσμικού πλαισίου πολιτιστικής κληρονομιάς κ.λπ.

2. Οι Βουλευτές κ.κ. ΕΛΕΥΘΈΡΙΟΣ ΚΑΑΟίΠΙΑΝΝΗΣ 
και ΠΑΤΑΣ ΒΕΖΔΡίΕΒΑΝΗΣ κατέθεσαν δημοσίευμα της 
εφημερίδας Ιωαννίνων «Π ΡΩ ΙΝ Α  ΝΕΑ», το οποίο αν «φέ
ρεται στην ανά,/.η βελτίωσης του τηλεφωνικού δικτύου της 
Κοινότητας Κλειδωνιάς· Νομού Ιωαννίνων.

Οι Βουλευ-.ές κ.κ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ· ΚΑΛΟΙΊΑΝΝΗΣ 
και ΗΛΙΑΣ ΒΕΖΔΡΈΒΑΝΠΣ κατέθεσαν δημοσίευμα της 
Εφημερίδας Δυτικής Γερμανίας «ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ ΤΟΥ 
ΜΕΤΑΝΑΣΤΗ» το οποίο αναφέρεται στα προβλήματα Εκ
παίδευσης των Ελληνοπαίδων Δυτικής Γερμανίας.

4. Οι Βουλευτές κ.κ. ΗΛΙΑΣ· ΒΕΖΔΡιΕΒΑΝΗΣ και 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΑΆΟΓΙΑΝΝΗΣ' κατάθεσαν δημοσίευμα 
της εφημερίδας Σάμου «ΣΑΜΙΑΚΟ1 ΒΉΜΑ», το οποίο ανα- 
φέρεταί' στην ανάγκη λήψης μέτρων προστασίας των αμπε- 
λυκαλλιεργητών Σάμου που πλήγηκαν από τις κακές καιρι- 
κές-συνθήκες.

ο. Ο Βουλευτής Θεσ/νίκης κ. ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΤΣΑΙΓΑ- 
ΡΑ Σ κατέθεσε αναφορά της κας Φωτεινής Τούρτογλου, 
•συνταξιούχου εκπαιδευτικού,, κατοίκου Θεσ/νίκης,: με την 
οποία ζητά επίλυση συνταξιοδοτικού της προβλήματος.

6. Ο Βουλευτής Θεσπρωτίας κ. ΗΛΙΑΣ ΒΕΖΔΡΕΙΒΑ- 
ΝΗΣ' κατάθεσε δημοσίευμα της εφημερίδας Κέρκυρας «ΣΗ
Μ ΕΡΙΝΗ», το οποίο αναφέρεται· στην ανάγκη λήψης μέτρων 
προστασίας του ποταμού Καλαμά από τη-ρύπανση.

Τ . Ο1! Βουλευτές Χανιών κ.κ. ΣΗΦΗΣ ΜΙΧΕΛΟ'ΓΙΑΝ- 
Ν Η Σ και ΜΑΝΏΛΗΣ ΣΚΟΥΛΛΚΗΣ κατέθεσαν αναφο
ρά 4του Συλλόγου Προστασίας «Αυτιστικών Παιδιών Νομού 
Χανίων Κρήτης, με την οποία ζητά-την ίδρυση στα Χανιά 
ειδικού σχολείου γιοι την ¡εκπαίδευση πων αυτιστικών παιδιών.

8. Οι Βουλευτές κ.κ. ΗΛΙΑΣ ΒΈΕΔΡΕΒΑΝΗΣ και 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΑΛΟΓΓΑΝΝΗΣ κατάθεσαν αναφορά της 
Π  ανελλήντας- Ομοσπονδίας Κοινοτικών Φυλάκων, με την 
οποία ζητά να δοθούν στα μέλη του τα μισθολογικά κλιμάκια 
που δικαιούνται σύμφωνα με τις  διατάξεις του Ν. 1505/84.

9. Οι Βουλευτές κ.κ. ΣΗ Φ Η Σ ΜΙΧΕΛΟΓΙΑΝΝΗΣ. 
ΜΑΝΩΛΗΣ ΣΚΟΥΑΑΚΗΣ και ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Κ ΡΗ 
ΤΙΚΟΣ κατάθεσαν αναφορές των Ενώσεων Γεωργικών Συ
νεταιρισμών Χανίων και Μάλεμε Κρήτης, με τις οποίες ζη
τούν- τη συνέχιση της λειτουργίας του, Κεντρικού Φορέα Εςα- 
γωγών Εσπεριδοειδών κ.λπ,

10. Ο Βουλευτής Σερρών κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΛΕΙΤΟΣ 
κατέθεσε αναφορά του Συνδέσμου Σμυριδορυκτών Όρμου 
Λυώνος της Κοινότητας Κορώνου Νάξου, με την οποία ζη
τά την αύξηση, του επιδόματος ανεργίας των μελών του.

11. Ο Βουλευτής Σερρών κ. ΝΙΚΌΛΑΟΣ ΚΛΈΙΊ ΟΣ 
κατάθεσε. αναφορά' της.-Πανελλήνιας Ένωσης Φορτοεκφορ··
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ακτημόνων καλλιεργητών Φλάμπουρου Ν . Σερρών με την οποία ζη
τά την απόδοση στα μέλη της των εκτάσεων, που παράνομα κατέχουν 
οι αδελφοί Ζαφειριού, τομ.ΣΤ , ατ.5118, 5119 
Ομιλία του στη συζήτηση επερώτησης, σχετικά με την αγροτική πο
λιτική της Κυβέρνησης, τομ.Ζ, σ.5292
Ομιλία του στη συζήτηση ερώτησης, σχετικά με την απεργία του Ορ
γανισμού Αστικών Συγκοινωνιών Θεσσαλονίκης, τομ.Ζ, σ.5735 

Ομιλία του στη συζήτηση του νομοσχεδίου Τπ. Γεωργίας, «Οργάνω
ση και λειτουργία ενιαίου φορέα γεωργικών ασφαλίσεων», τομ.Ζ,
σ.5894, 5949
Ομιλία του στη συζήτηση ερώτησης, σχετικά με τη λήψη μέτρων, για 
τη μεταφορά και την οικιστική αποκατάσταση των κατοίκων του συ
νοικισμού Αγίας Βαρβάρας Μενεμένης Νομού Θεσ/νίκης, ύστερα α
πό την επαναλειτουργία των εγκαταστάσεων της ΤΖΕΤ-Ο ΙΛ, τομ. 
Η, σ. 6241, 6242
Ομιλία του στη συζήτηση επερώτησης, σχετικά με τα προβλήματα που 
δημιούργησε στις μικρομεσαίες και εμπορικές επιχειρήσεις και στους 
ελεύθερους επαγγελματίες η οικονομική πολιτική της Κυβέρνησης, τομ. 
Η , σ. 6286
Ομιλία του στη συζήτηση αναφοράς, σχετικά με την επίλυση των προ
βλημάτων των κτηνοτρόφων του Νομού Εβρου (εκτιμήσεις ζημιών 
στα σιτηρά, επέκταση της ασφάλισης της γεωργικής παραγωγής κ.λπ.), 
τομ. Η, σ. 6650, 6652
Ομιλία του στη συζήτηση αναφοράς, σχετικά με την αποζημίωση των 
σιτοπαραγωγών της περιοχής Προσκυνητών Ν. Ροδόπης, που οι καλ
λιεργητές τους, έπαθαν ζημιές από τον παγετό, τομ. Η, σ. 6650, 6652

ΣΕΡΠ Α Ν Ο Σ ΓΕΩ ΡΓΙΟ Σ

Ομιλία του στη συζήτηση της τροπολογίας για σύσταση Πρωτοδικείου 
στη Νάξο, τομ. Α, σ. 730
Ομιλία του στη συζήτηση της τροπολογίας για τη σύσταση μεταβατι
κού Εφετείου στο Αγρίνιο, τομ. Α, σ. 735
Με την ευκαιρία του νέου έτους και της ονομαστικής εορτής του Προέ
δρου της Βουλής (Γ.Αλευρά) απευθύνει ευχές, τομ.Γ, σ.2401. 

Ομιλία του στη συζήτηση ερώτησης, σχετικά με τη ληψη μέτρων για 
τη συνταξιοδοτική αποκατάσταση των διοικητικά προαχθεντων υπα- 
ξιωματικών με το Ν. 1590/1986 κ.λπ, τομ.Ζ, σ.5694 
Ομιλία του στη συζήτηση του νομοσχεδίου Τπ. Γεωργίας «Οργάνω
ση και λειτουργία ενιαίου φορέα Γεωργικών Ασφαλίσεων», τομ. Η, 
σ. 6258

ΣΕ Χ ΙΩ ΤΗ Σ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

Ομιλία του στη συζήτηση του σχεδίου αποφάσεως για την οικονομική 
διαχείρηση της Βουλής α) για την έγκριση του Απολογισμού της Βουλής 
οικονομικού έτους 1986 και β) ψήφιση του Προϋπολογισμού της Βου
λής οικονομικού έτους 1988, τομ.Β, σ.974

Ομιλία του στη συζήτηση επερώτησης, σχετικά με την προμήθεια των 
βλημάτων MAGIC II, τομ.ΣΤ , σ. 5017-5020 

Ομιλία του στη συζήτηση του νομοσχεδίου Τπ. Γεωργίας «Οργάνω
ση και λειτουργία ενιαίου φορέα Γεωργικων Ασφαλίσεων» τομ. Η, 
σ. 6262
Ομιλία του επί προσωπικού του θέματος που δημιουργήθηκε κατά τη 
συζήτηση της πρότασης δυσπιστίας, τομ. Η, σ. 6903

ΣΗ Μ Α ΙΟ Φ Ο ΡΙΔΗ Σ Κ Ω Ν ΣΤΑΝ ΤΙΝ ΟΣ

Ομιλία του στη συζήτηση επερώτησης, σχετικά με την πολίτικη της

Κυβέρνησης στον τομέα της τοπικής αυτοδιοίκησης, τομ. Α, σ. 443, 
461
Ομιλία του στη συζήτηση επερωτήσεων, σχετικά με την κατάσταση 
που επικρατεί στο χώρο της -Παιδείας, τομ. Β, σ. 1361, 1392 
Ομιλία του στη συζήτηση του νομοσχεδίου Τπ. Εθνικής Παιδείας και 
Θρησκευμάτων «Τροποποίηση και συμπλήρωσή του συστήματος ει
σαγωγής σπουδαστών στην τριτοβάθμια εκπαίδευση», τομ.ΣΤ, σ.4570,
4643, 4733, 4814, 4817, 4820, 4833, 4860, 4864, 4869, 4870, 
4885, 4892, 4893, 4894, 4934, 4945, 4948, 4957, 4959, 4962, 
4964.
Ομιλία του στη συζήτηση ερώτησης, σχετικά με την παροχή πληρο
φοριών για το αν υπέβαλαν τα Νομαρχιακά Συμβούλια τις προτάσεις 
τους για τις γεωγραφικές περιοχές (ενότητες) των νομών τους, το πε
ριεχόμενο των προτάσεων αυτών κ.λπ, τομ. Η, σ. 6363, 6366

ΣΗ Μ ΙΤΗ Σ ΚΩΝΣΤΑΝ ΤΙΝ ΟΣ

Αποδοχή παραιτήσεως του από τη θέση του ΐπουργου Εθνικής Οικο
νομίας στην Ι^ιβέρνηση Ανδρέα Παπανδρέου, τομ.Β, σ.1589

ΣΙΟ ΤΦΑΣ ΔΗ Μ Η ΤΡΙΟ Σ

Ομιλία του στη συζήτηση ερώτησης, σχετικά με τις καταπτώσεις των 
εγγυήσεων προς την Αγροτική Τράπεζα ορισμένων κτηνοτροφικών δα
νείων και την κατάθεση εγγράφων αναφερομένων στα συνολικά ποσά 
καταπτώσεως των εγγυήσεων προς την ATE, στα ποσά που εισεπρα- 
ξε η ATE από την κατάπτωση των εγγυήσεων για κάθε χρόνο της 
χώρας κλπ, τομ. Α, σ. 660-662
Ομιλία του στη συζήτηση ερώτησης, σχετικά με την παροχή πληρο
φοριών για τον τρόπο που διεξήχθησαν οι έρευνες για την ανεύρεση 
του «Κολοσσού της ρόδοΰ«κ.λ.π, τομ. Β, σ. 1197, 1201 
Ομιλία του στη συζήτηση του νομοσχέδιου του Τπ.Τγειας, Πρόνοιας 
και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, «σύσταση κλάδου πρόσθετης ασφάλι
σης αγροτών«, τομ. Β, σ. 1336
Ομιλία του στη συζήτηση ερώτησης, σχετικά με τη λήψη μέτρων για 
την προώθηση του σχεδίου πόλεως Καρδίτσας κ.λ.π, τομ. Β, σ. 1510, 

1511
Ομιλία του στη συζήτηση των νομοσχεδίων Τπ.Οικονομικών α)ψή
φιση του Γενικού Προϋπολογισμού του Κράτους οικονομικού έτους 
1988, β)κύρωση του Απολογισμού του Κράτους οικονομικού έτους 
1986 και γ) κύρωση του ισολογισμού του Κράτους οικονομικού έτους 
1986, τομ. Γ, σ.2337
Ομιλία του στη συζήτηση ερώτησης, σχετικά με την παροχή πληρο
φοριών και την κατάθεση εγγράφων αναφερομένων στην αγορά απο 
το Ι.Κ .Α . 7 ορόφων του κτιρίου της ΕΔΟ Κ -ΕΤΕΡ σε τιμές μεγαλύ
τερες της εκτιμηθείσας αξίας των κ.λ.π, τομ. Γ, σ. 2469, 2470, 2471

Ομιλία του στη συζήτηση ερώτησης, σχετικά με την παροχή πληρο
φοριών για την απουσία του ιδιωτικού εμπορίου από την αγορά των 
καπνών εσοδείας 1986 και τη λήψη μέτρων για την απορρόφηση των 
αδιάθετων καπνών κ.λπ, τομ. Γ , σ. 2513, 2514 
Ομιλία του, σχετικά με τη ρύθμιση του θέματος των απαλλοτριώσε
ων κτημάτών για την αποπεράτωση του φράγματος Σμοκόβου, τομ.Γ, 
σ.2620
Ομιλία του στη συζήτηση επερωτήσεων, σχετικά με τη στάση της Κυ
βέρνησης έναντι του Δημοτικού Ραδιοφώνου και του λαού της Θεσσα
λονίκης, τομ.Δ, σ.2768,2788
Ομιλία του στη συζήτηση του νομοσχεδίου Τπ. Εθνικής Αμυνας «στρα
τολογία των Ελλήνων», τομ. Δ, σ.2846
Ομιλία του στη συζήτηση του νομοσχεδίου Τπ. Δικαιοσύνης, «Κώδι- 

' κας Οργανισμού Δικαστηρίων και Κατάσταση Δικαστικών Λειτουρ-


